

Неотложные задачи сельских партийных организаций

Осуществление новых крупных мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций неизмеримо повышает роль партийных и советских организаций в руководстве сельским хозяйством. Многие вопросы, связанные с рациональным использованием техники, воспитанием механизаторских кадров, организацией производства и труда в артелях, которые раньше решались в МТС, теперь будут решаться непосредственно в колхозах. Это значит, что партийные и советские органы должны более оперативно и квалифицированно помогать сельхозартелям в организации работы по новому.

Партийные организации республики используют различные формы массово-политической работы, широко разъясняют трудящимся значение и смысл реорганизации машинно-тракторных станций. Они доводят до сознания каждого колхозника и механизатора постановления февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева. В работу, связанную с осуществлением мероприятий партии по дальнейшему развитию колхозного строя и перестройке производственно-технического обслуживания колхозов, они вовлекают всех труженников села.

Передовые колхозы Цителдцарского, Телавского, Сагареджойского и других районов уже закупили в МТС тракторы и другую сельскохозяйственную технику. Машинисты эти вышли на колхозные поля, умело используются на весенних полевых работах. Тракторная бригада М. Гибишвили, которая полностью перешла в колхоз имени XIX партсъезда из Сартичальской МТС, показывает в эти дни, предшествующие выборам в Верховный Совет СССР, высокие образцы труда.

Перестройка производственно-технического обслуживания колхозов — мероприятие огромной важности, продуктивное самой жизнью. К осуществлению этого мероприятия надо подходить творчески, дифференцированно. Задача сельских райкомов партии, первичных партийных организаций состоит в том, чтобы глубоко изучить положение дел в каждом районе, в каждом колхозе и в зависимости от конкретных условий принимать практические шаги по реорганизации МТС.

В Сталинском районе насчитывается 55 колхозов. Один из них по своим экономическим возможностям в состоянии сейчас купить сельскохозяйственную технику, другие же, которые послабее, не могут этого сделать: на приобретение машин им потребуется более длительный срок. Есть в районе и такие хозяйства, которым невыгодно покупать технику — пахотной земли у них мало, и машины будут стоять без дела. В связи с этим горячую поддержку районам партии, колхозных партийных организаций нашла инициатива маломощных колхозов, выразивших желание объединить свои усилия и вместе с соседними хозяйствами, сообщая, приобрести необходимую технику.

В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в работе по увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями группу колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов **Смоленской области**. Всего награждено 2.862 человека.

Орденом Ленина награждено 130 человек.

За новый мощный подъем сельского хозяйства Армении

В Ереване, в зале Верховного Совета Армянской ССР, состоялось заседание работников сельского хозяйства Армении.

С докладом об итогах 1957 года и задачах, которые стоят перед сельским хозяйством в грядущем году, выступил первый заместитель Председателя Совета Министров и министр сельского хозяйства Армянской ССР Г. В. Оганесян.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали большие успехи, достигнутые в развитии общественного хозяйства, вскрывали недостатки, ликвидация которых будет способствовать дальнейшему мощному подъему сельского хозяйства Армении.

Это начинание заслуживает самого широкого распространения.

Работа с кадрами, укрепление ими решающих участков колхозного производства — одна из важнейших задач, стоящих перед партийными организациями. В новых условиях значительно возрастает объем работ в колхозах. Это, разумеется, усиливает ответственность председателей сельхозартелей и бригадиров, повышает их роль в колхозном производстве. Там, где в этом есть необходимость, надо укрепить колхозные кадры за счет работников МТС — людей, хорошо знающих технику и экономику колхозов, способных квалифицированно, с глубоким знанием дела разбираться не только в текущих вопросах, но и в вопросах перспективного развития хозяйства.

Партийные организации обязаны проявлять неослабную заботу о механизаторах, перешедших на работу в колхозы. Надо лучше удовлетворять их нужды и запросы, внимательно прислушиваться к их голосу. Правильно поступили, например, руководители колхоза села Ульяновка Лагодехского района, которые собрали колхозных механизаторов для обсуждения насущных вопросов, связанных с проведением весенних полевых работ.

Работа с людьми — главное в партийной работе. Вполне понятно поэтому, что успешное решение новых задач требует от партийных организаций, от всех коммунистов всемерно ускорять работу с людьми.

Большие задачи стоят перед колхозными партийными организациями. За последние годы они значительно выросли и окрепли, а с переходом в колхозы механизаторов и специалистов их роль и влияние на все стороны колхозной жизни еще больше возрастает. Необходимо повысить боеспособность колхозных парторганизаций, сделать их деятельностью более конкретной и целеустремленной. Главная их задача состоит в том, чтобы и впредь повышать авангардную роль коммунистов на производстве, развивать активность и инициативу труженников полей, повседневные вести политическую работу в массах.

Именно так строит свою работу партийная организация колхоза имени Калинина села Арбошки Цителдцарского района. Она повышает у коммунистов чувство ответственности за состояние дел в колхозе, использование техники, дальнейшее развитие экономики, укрепление трудовой и производственной дисциплины, своевременное и полное выполнение всех обязательств перед государством.

С каждым днем в республике ширится фронт весенних полевых работ. Партийные организации должны использовать высокий политический и трудовой подъем, вызванный обсуждением постановления февральского Пленума ЦК КПСС и тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, мобилизовать усилия труженников полей на достижение новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Орденом Трудового Красного Знамени награжден 406, орденом «Знак Почета» — 730, медалью «За трудовую доблесть» — 853, медалью «За трудовое отличие» — 743 человека.

За выдающиеся успехи передовиков сельского хозяйства области тт. В. И. Бабюшковой, Л. П. Башмаковой, С. И. Бизунову, В. А. Гелпер, И. А. Денисенкову, С. М. Егорову, М. А. Егоровой, А. И. Ильиной, К. П. Савушкиной, И. Б. Слабовскому и Е. И. Шебалаевой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

На совещании выступили руководители делегации Киргизской ССР, заместитель министра сельского хозяйства Д. Т. Туратбеков и первый секретарь ЦК КП Армении С. А. Товмасян.

Совещание подчеркнуло огромное историческое значение постановления февральского Пленума ЦК КПСС и тезисов доклада Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР в деле нового крупного подъема сельского хозяйства страны.

На совещании, тепло встреченный присутствующими, выступил член Президиума ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян. (ТАСС).



Встреча избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Грузии товарищем В. П. Мжаванадзе.
Фото В. Стоярова и Г. Киквадзе. (Фотохроника ГрузТАГ).

Собрание избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа

В могучую демонстрацию единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа выливаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

В обстановке большого патриотического подъема проходило вчера, 12 марта, в театре оперы и балета имени З. Палиашвили собрание избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа по выборам в Совет Союза, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Грузии Василием Павловичем Мжаванадзе.

Празднично украшенный зал театра заполнили свыше 1.500 человек. Среди присутствующих — рабочие, инженеры, техники заводов, фабрик и строек города, труженники сельского хозяйства, партийные, советские и профсоюзные работники, деятели науки и искусства, учителя, врачи, представители Советской Армии, домашние хозяйки, учащаяся молодежь.

Собрание открывает председатель окружной избирательной комиссии Г. И. Гошадзе. Он говорит о том, что трудящиеся Грузии вместе со всем советским народом встречают день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми победами. Советские люди еще теснее сплавиваются вокруг своей родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета. В единении партии, правительства и народа — неиссякаемый источник силы Советского государства, залог победы коммунизма.

Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избирате-

ли тем самым будут голосовать за политику Коммунистической партии, за превращение в жизнь поставленных ей задач. Они будут голосовать за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности и крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа, за всемерное укрепление могущества и силы нашего социалистического государства, за новые успехи в борьбе за сохранение и упорное усиление. Избиратели Тбилисского — Сталинского избирательного округа с радостью будут голосовать за верного сына партии и народа В. П. Мжаванадзе.

Звучат Гимны Советского Союза и Грузинской ССР.

Участники собрания с огромным подъемом, под бурные аплодисменты избирают почетный президиум в составе Президиума ЦК КПСС.

На трибуне доверенное лицо — директор Грузинского политехнического института имени Кирова Р. Р. Двали. Он отмечает, что со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР советский народ под руководством Коммунистической партии добился новых успехов в деле развития экономики и культуры страны, подъема материального благосостояния трудящихся. Разительные перемены произошли за этот небольшой срок и в Грузии. Советские люди воочию видят плоды превращения в жизнь исторических решений XX съезда КПСС. Всеми успехами в строительстве коммунистического общества они обязаны Коммунистической партии и Советскому правительству.

В день выборов, продолжает тов.

Двали, мы все, как один, проголосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — лучших сынов и дочерей народа, отдающих свои силы служению Родине, борьбе за осуществление политики партии и правительства. Он рассказывает о большом жизненном пути тов. Мжаванадзе и призывает избирателей в день выборов — 16 марта отдать за него свои голоса, как за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Слово предоставляется рабочему паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина П. А. Беднашвили. В дни подготовки к выборам, сказал он, широко развернулось социалистическое соревнование труженников нашей Родины. Коллектив завода взял на себя повышенные обязательства и с честью претворяет их в жизнь. В ответ на предвыборное Обращение ЦК КПСС производственников старшего предприятия республики умоляют свой вклад в дело успешного выполнения решений XX съезда КПСС.

— В осуществлении мудрой политики нашей родной партии, — сказал тов. Беднашвили, — советские люди видят основу основ дальнейшего процветания социалистической Родины. Единодушным голосованием за кандидатов народного блока мы снова выразим свою твердую решимость идти под руководством Коммунистической партии к торжеству коммунизма.

Выступает начальник бюро технического нормирования машиностроительного завода имени Орджоникидзе Г. З. Хачатуров. Он говорит, что подготовка к выборам в Верхов-

ный Совет СССР с еще большей силой показала, какими крепкими и нерасторжимыми узами связана Коммунистическая партия с народом, с широчайшими массами трудящихся, как велика созидательная, животворная сила нерушимого единения партии и народа. Призыв избирателей отдать голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР В. П. Мжаванадзе, выступающий заявил:

— В день выборов мы будем голосовать за новые успехи в коммунистическом строительстве, за дальнейший расцвет нашего многонационального государства, за мир и дружбу между народами.

Домашняя хозяйка М. Б. Буркидзе в своем выступлении сказала:

— Каждый из нас хорошо знает, какую неустанную заботу проявляют Коммунистическая партия и Советское правительство об улучшении жизни народа, о повышении его материального благосостояния и культурного уровня. Политика Коммунистической партии, вся ее практическая деятельность служат кровным интересам трудящихся.

Стихотворение, посвященное Советской Грузии, ее бурному расцвету в дружной семье братских народов страны, прочел молодой поэт Н. Шаманадзе.

— Вместе со всеми советскими людьми, как к всенародному празднику, готовятся ко дню выборов в Верховный Совет СССР воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, — заявил военнослужащий И. Д. Ивашин. — Советские воины ознаменовывают выборы новыми достижениями в совершенствовании своего военного мастерства, в повышении боевой и политической подготовки.

Об огромном внимании, которое уделяется в нашей стране развитию науки, говорил член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР Ф. Н. Тавадзе.

— Ни в одной стране мира, — подчеркивает он, — ученые не пользуются в своей деятельности такой повседневной поддержкой и заботой и вниманием, как у нас. Наша советская наука, самая передовая наука в мире, служит на благо трудящихся, во имя процветания нашей великой Родины. Все прогрессивное человечество гордится выдающимися достижениями советских ученых.

От имени деятелей науки тов. Тавадзе выразил уверенность, что избиратели Тбилисского — Сталинского избирательного округа единодушно отдадут свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР В. П. Мжаванадзе.

В зал, тепло приветствуемые собравшимися, входят с пышными букетами цветы молодые избиратели. Они выражают безграничную благодарность и признательность Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о юношах и девушках. Советская молодежь отдает свою энергию любимой Отчизне, всегда будет в первых рядах активных строителей коммунизма.

Затем на собрании с большой речью выступил встреченный продолжительными аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета СССР В. П. Мжаванадзе.

Предвыборное собрание избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа вылилось в яркую демонстрацию несокрушимого единства партии и народа.

Речь товарища В. П. МЖАВАНДЗЕ

Дорогие товарищи! Приношу вам и в вашем лице всем избирателям Тбилисского — Сталинского избирательного округа мою сердечную благодарность за то высокое доверие, которое вы мне оказали, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Советского Союза. (Аплодисменты). Это высокое доверие — прежде всего доверие нашей родной партии, и я заверяю вас, что и впредь буду честно, добросовестно служить своему народу, не шадя своих сил в борьбе за дело Ленина, за построение коммунистического общества в нашей стране. (Аплодисменты).

Выборы депутатов в Верховный орган законодательной власти нашей страны — событие большого политического значения в жизни народа, партии, всего Советского государства. Во время выборов трудящиеся не только критически оценивают проделанную работу, но и мобилизуют все свои силы, творческую энергию на борьбу за решение задач, поставленных партией.

Все товарищи, выдвинутые кандидатами в депутаты, являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В этом народном блоке выражено великое единение партии, правительства и народа, единение, являющееся животворным источником наших побед.

Предвыборная кампания, говорит В. П. Мжаванадзе, проходит в обстановке огромного политического подъема, под знаком дальнейшего укрепления нерушимой дружбы советских народов, в обстановке новых побед в коммунистическом строительстве.

Со времени прошлых выборов в Верховный Совет Советского Союза прошло четыре года. Это были годы, полные событий огромной исторической важности. За эти годы наш народ вновь воочию убедился в величии дел нашей партии. Советские люди под руководством партии вписали новые славные страницы в историю нашего государства. Страна наша стала еще краше, еще богаче, еще монументальнее, значительно возросло влияние Советского государства

при решении международных проблем.

Самым крупным событием в жизни партии, в жизни народа явился исторический XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, который внес огромный вклад в дело дальнейшего развития марксистско-ленинского учения, намечил грандиозную программу подъема социалистической экономики и культуры, расчленил всех национальных республик, явился новым этапом борьбы советского народа за построение коммунистического общества.

В ноябре прошлого года советские люди и вместе с ними трудящиеся всех стран, все прогрессивное человечество торжественно отметили 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ с чувством законной гордости подвел замечательные итоги исторических преобразований, прошедших за 40 лет самоотверженной борьбы и труда нашего народа. Празднование 40-летия Великого Октября явилось торжеством всепообедающих идей марксизма-ленинизма, демонстрацией преимуществ социалистической системы над капиталистической.

За четыре года многое изменилось как внутри нашей страны, так и за ее пределами. В области внешней политики Советское государство неуклонно и последовательно проводило и проводит политику мира и международного сотрудничества. Эту политику горячо поддерживают трудящиеся всех стран, ибо она выражает их кровные интересы и чаяния. Народы мира все больше убеждаются, что советский народ никому не угрожает войной, что он заинтересован в том, чтобы упорно мир, обеспечить себе условия для мирного созидательного труда.

Активная борьба Советского государства за мир, за дружбу между народами принесла свои замечательные плоды — намечилось определенное смягчение международной напряженности. Однако в мире все еще остаются силы, которые стремятся развязать новую войну в своих корыстных целях. Эти империалистические

силы сейчас уже не могут открыто браться оружием и вынуждены маскировать словами свои преступные замыслы. Но делу мира нужны не лицемерные заявления, а практические шаги, обеспечивающие укрепление и упорное усиление.

Коммунистическая партия и Советское правительство и впредь неуклонно будут проводить в жизнь единственно разумную политику — политику мирного сосуществования двух противоположных систем — социалистической и капиталистической. Другого пути нет. Исключить возможность мирного сосуществования и соревнования — это значит стать на позицию поджигателей войны.

Советский Союз и впредь будет проводить ленинскую миролюбивую политику и вместе с тем, поскольку в мире остаются агрессивные силы, пытающиеся развязать новую войну, будет крепить свою экономическую и оборонную мощь, чтобы быть готовым к любому неожиданностям и, в случае надобности, обладать любого агрессора. (Аплодисменты).

За последние годы, указывает далее В. П. Мжаванадзе, в области внутренней политики партией проведены крупные мероприятия, обеспечившие неуклонный подъем советской экономики, новый расцвет науки и техники, подъем народного благосостояния.

Четыре года тому назад в своем Обращении ко всем избирателям Центральный Комитет партии намечал важнейшие задачи Советского государства на ближайшие годы. Теперь мы с чувством удовлетворения отмечаем, что, как всегда, у нашей партии слово не расходится с делом — задачи решены, сделано многое!

За эти годы построено и введено в действие более 3.000 крупных промышленных предприятий, вступили в строй крупнейшая в мире Куйбышевская ГЭС и такие мощные электростанции, как Иркутская, Горьковская, Камская, Каховская и другие. Выплавка чугуна увеличилась на 10 миллионов тонн, стали — на 13 миллионов тонн, производство проката — на 11 миллионов тонн. Добыча угля выросла на 143 мил-

лиона тонн и нефти — на 45 миллионов тонн. Выработка электроэнергии возросла на 75 миллиардов киловатт-часов.

В новом подъеме всей нашей экономики огромное значение имеют мероприятия партии по перестройке управления промышленностью и строительством, образованию Советов народного хозяйства, повышению роли союзных республик в хозяйственном и культурном строительстве. Теперь все те, которые вначале скептически относились к этому мероприятию, оказались перед фактом, что перестройка, безусловно, положительно сказалась на работе промышленности.

Идет в гору и наше сельское хозяйство. Все вы хорошо знаете смелые мероприятия, проведенные партией по ликвидации запущенности и остатков ряда отраслей сельского хозяйства, по крупному подъему сельскохозяйственного производства.

Только наша партия, только советский народ лишь в условиях нашего социалистического общества могли осуществить полные грандиозную работу по освоению миллионов гектаров целинных и залежных земель, в результате чего страна получает дополнительно многие сотни миллионов пудов зерна.

Если животноводство являлось наиболее запущенной отраслью хозяйства, то сейчас достигнуты огромные успехи. За последние три года колхозы и совхозы почти вдвое увеличили производство молока, дают все больше и больше мяса, шерсти и других продуктов животноводства. Все это создало реальную возможность в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Это всенародное движение, начатое по инициативе передовых колхозов и совхозов Российской Федерации, Украинской и Молдавской республик, горячо поддержано всеми труженниками сельского хозяйства, и нет сомнения, что эта задача будет решена успешно.

Советские люди закономерно гордятся замечательными достижениями славных ученых. Советский Союз передал Америку на редающих участках

современной науки и техники. Наши ученые первые в мире соорудили атомную электростанцию, создали реактивные самолеты новейшей конструкции, а также межконтинентальные баллистические ракеты, достигли замечательных успехов в области электроники, телемеханики и во многих других отраслях науки.

1957 год вошел в историю человечества как начало новой эры, как год полные исторических побед советских ученых, год запуска в космос первых искусственных спутников Земли.

О чем говорят эти факты? Об исключительно высоком уровне нашей науки, техники, промышленности. Это — труд советских инженеров, конструкторов, металлургов, физиков, математиков, химиков, это — труд всего героического советского народа, яркое доказательство того, какие чудеса могут творить советские люди, руководимые партией коммунистов.

В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, продолжает В. П. Мжаванадзе, подведены итоги нашей борьбы и побед за четыре года, прошедших со времени прошлых выборов, и намечены грандиозные задачи на ближайшие годы.

Советские люди с чувством гордости за свою социалистическую Отчизну восприняли эту боевую программу и полны решимости отдать все силы, всю энергию за ее безусловное превращение в жизнь. И мы уверены, что эта программа успешно будет осуществлена. Наша Родина станет еще могущественнее, еще краше, и уровень жизни будет еще выше. И это естественно, ибо вышест закономерно всей деятельности нашей партии и правительства является прежде всего забота о благе советских людей. (Аплодисменты).

Грузинский народ, трудящиеся республики, сказал тов. Мжаванадзе, встречает предстоящие выборы в Верховный Совет СССР большими достижениями в хозяйственном и культурном строительстве. В эти знаменательные дни, оглядываясь на пройденный путь, мы с гордостью отмечаем, что за годы Советской

Колхозы — хозяева сельскохозяйственной техники

ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ФЕВРАЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Стоят теплые, погожие дни. В ряде колхозов Лагодзского района на полях уже выехали тракторы с сеялками, плугами на прицепе. Колхозники сеют подсолнечник, готовят почву под кукурузу, табак, эфиромасличные и другие яровые культуры.

Работа спорится, идет дружно. Ныне богатая, разнообразная сельскохозяйственная техника принадлежит колхозам. Они являются полноправными ее хозяевами. У полеводов и механизаторов теперь один план, один интерес — интерес колхоза.

Единодушно одобряет мероприятия партии по реорганизации машинно-тракторных станций, многие колхозы района, взвесив свои возможности, уже оформили по покупке в МТС необходимой им техники. Сейчас колхозники забываются о ее правильном использовании.

По инициативе партийных организаций среди колхозных механизаторов развернулось социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева. Трактористы колхозов селений Шрома, Ульяновка, Карсубани и других в первый же день на переносные ярипы перемогли нормы выработки, при хорошем качестве работы.

Ниже рассказывается о первых шагах работы колхозов Лагодзского района в новых условиях.



— Как работаете на колхозном тракторе? — интересуется председатель артели села Шрома Лагодзского района Георгий Симашвили (справа) и бригадир колхозных механизаторов Владимир Мангадзе. Радостная улыбка на лице тракториста Отари Рамадзе — лучший ответ на вопрос. Фото И. Давашишвили. (Фотохроника ГрузТАГА).

Новые условия — новые задачи

Большой, напряженной жизнью живут в эти знаменательные дни партийная организация нашего колхоза. Коммунисты глубоко и всесторонне разъясняют колхозникам значение постановления февральского Пленума ЦК КПСС и тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций». Эти исторические документы проникли к заботливой партии о крупном подъеме сельского хозяйства, о дальнейшем развитии колхозного строя.

Наш колхоз — один из крупнейших в районе. Экономически он достаточно крепок. Это позволило колхозу купить в МТС необходимую технику. Стоимость купленных машин и орудий, по предварительным дан-

нам, составляет около 400 тысяч рублей. Сумму эту мы сможем покрыть за один год.

Купив машины и орудия, колхоз от этого, безусловно, только выиграет. Мы сможем теперь рентабельнее использовать технику. Больше не придется бояться того, что директор МТС неожиданно перебросит машины в другое хозяйство.

Колхоз ежегодно сдавал государству в виде натуроплаты свыше 300 тонн зерна, около 40 тонн мяса, шерсти, молока и других продуктов. Стоимость этих продуктов, сдаваемых в порядке натуроплаты, покрывает стоимость всех сельскохозяйственных машин, которые куплены нами в МТС.

Можно привести и такой характерный факт. В прошлом году колхоз уплатил МТС за работу силосоуборочного комбайна несколько тонн мяса. Стоимость же силосоуборочного комбайна составляет 14 тысяч рублей. Если бы колхоз реализовал это мясо в порядке госзакупки, то на вырученные деньги можно было бы купить силосоуборочный комбайн и кое-какие другие машины.

О преимуществах, которые дает колхозу перестройка его производственно-технического обслуживания, агитаторы рассказывают колхозникам и механизаторам. Это воодушевляет их на новые производственные успехи. Высокой производительности труда добивается коммунист Ш. Гоголадзе, занятый на перепашке зяби. Колхозный механизатор, работающий на тракторе «ДТ-54», ежедневно выполняет по две нормы. Хороших показателей добился также коммунист И. Гоголадзе, Ш. Гелашвили и другие механизаторы.

По инициативе партийной организации в колхозе учрежден переходящий вымпел. Через каждые пять дней он вручается лучшему трактористу, занимающему первенство в социалистическом соревновании.

Партийная организация у нас крепкая, жизнеспособная. На днях она пополнилась новыми силами. В

колхоз перешло из МТС тридцать механизаторов, среди которых 15 коммунистов и комсомолцев.

Колхозники радостно приняли механизаторов в свою семью. В первый же день с ними провели совещание, обсудили неотложные задачи, посетовались, как лучше провести весенние полевые работы. Правление колхоза, партийная организация внимательно прислушиваются к голосу механизаторов, стараются удовлетворить их нужды и запросы.

Новые условия ставят перед партийной организацией и новые задачи. Вся партийно-политическая работа, которая проводится в массах, она нацелена на правильное использование приобретенной колхозом техники, на улучшение качества проводимых сельскохозяйственных работ, на внедрение в производство передового опыта, достижений науки и техники, на повышение производительности труда.

Одну из своих основных задач колхозная партийная организация видит в том, чтобы повседневно воспитывать колхозников и механизаторов в духе сознательной дисциплины, хозяйского, бережливости отношения к технике, в духе высокой ответственности за судьбу своего колхоза, за подъем общественного хозяйства. Она борется за последовательное проведение колхозной демократии, за более широкое вовлечение тружеников полей в управление делами артели.

Опираясь на широкий актив, партийная организация всемерно повышает свою боеспособность. Она направляет политический и производственный подъем тружеников села на образцовое проведение весеннего сева, на обеспечение новых успехов в развитии колхозного производства, на безусловное выполнение взятых обязательств.

А. ХУИШАВИЛИ, секретарь партийной организации колхоза имени газеты «Правда» села Карсубани.

ЧТО НАМ ДАСТ РЕОРГАНИЗАЦИЯ МТС

В колхозах Лагодзского района большой трудовой подъем. Труженицы района встретили постановление февральского Пленума ЦК КПСС и тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева с большим удовлетворением. Они считают, что осуществление намеченных партий мероприятий по реорганизации машинно-тракторных станций является назрелой необходимостью.

Высокая активность, с которой проходят беседы, собрания, посвященные обсуждению постановления Пленума ЦК КПСС и тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева, стремление колхозников немедленно приступить к приобретению техники показывают, насколько жизненно важный вопрос вынесла партия на обсуждение народа.

В прошлом в Лагодзском районе насчитывалось 105 колхозов. После укрупнения количества их сократилось до 29, но зато они стали крепкими, многоотраслевыми хозяйствами.

Сейчас, как правило, во главе колхозов стоят подготовленные люди, хорошие организаторы. Из 29 председателей колхозов 17 имеют высшее и незаконченное высшее образование. В сельскохозяйственных колхозах работают агрономы, зоотехники, ветврачи, выросли кадры механизаторов.

МТС выполняли в колхозах большой объем сельскохозяйственных работ, с техникой связаны все планы колхозного производства.

Сейчас техника переходит в руки колхозов. Находясь в ведении правления артели, она будет работать по одному колхозному производственному плану. Колхозники и механизаторы высказывают уверенность в том, что теперь вопросы повышения культуры земледелия, урожайности, механизации трудоемких процессов будут решаться успешнее.

Заявки на приобретение сельскохозяйственной техники поступили в МТС от всех колхозов района. Они располагают для этого необходимыми средствами. О возможности колхозов наглядно можно судить по таким цифрам.

В минувшем году общий годовой доход колхозов района составил 51.574 тысячи рублей. В нынешнем году предусмотрено получить доход в 56 миллионов рублей. Недельный фонд достиг 49 миллионов рублей.

В 1957 году на капитальные вложения колхозами было выделено 9.803 тысячи рублей. Остаток от этой суммы на 10 марта составляет 1.400 тысяч рублей. В нынешнем году намечается отчислить в недельный фонд колхозов более 12 миллионов рублей. Стоимость же всей сельскохозяйственной техники, выделенной для

продажи колхозам, составляет 5.768.595 рублей. По этим цифрам видно, что сельскохозяйственные артели района имеют возможность за два года сполна рассчитаться с государством за приобретенные тракторы, комбайны и другие машины, обеспечить их запчастями, горючим и всем необходимым для бесперебойной работы.

Продажа техники колхозам открывает перед ними широкие возможности лучше организовать труд людей, резко поднять урожайность сельскохозяйственных культур, успешно решать такие задачи, как повышение производительности труда, снижение

затраты средств и труда на производство единицы продукции. Покупая машины, сельскохозяйственные артели берут не все, а только то, что им действительно нужно. Они сумеют лучше использовать находящуюся в их распоряжении технику. В 1957 году в Лагодзской МТС выработка на 15-сильный трактор в среднем составила 450 гектаров. В колхозах она возрастет до 700 гектаров.

Колхоз «Ленинск андердз» села Шрома обслуживала одна тракторная бригада, в которой насчитывалось 10 тракторов. Шромовцы подсчитали, что тот же объем работы они смогут выполнить с меньшим количеством машин, и купили 8 тракторов. Они нашли возможным упрощить руководство бригадой, отказались от помощника бригадира и помощника учетчика. Это сэкономило колхозу примерно 1.200 трудовых в год.

Колхоз «Хозийски» подсчитал, какие выгоды даст артели покупка машин. Оказалось, выгоды не малые. В прошлом году шромовцы уплатили в качестве натуроплаты за работы МТС зерна — 3.029 центнеров, подсолнечника — 6 центнеров, картофеля — 18,6, молока — 153, мяса — 71 центнер, шерсти — 153 килограмма и еще 61.955 рублей деньгами. Если бы колхоз имел свою технику и реализовал указанную продукцию через госзакупку, то, выполнив тот же объем работы, которую произвела МТС, он сэкономил бы не менее 270 тысяч рублей.

В колхозах материальная заинтересованность механизаторов в повы-

шении урожайности наглядно проявляется. Живем, как видите, не бедно. Да, богато стали жить за последние годы ульяновцы. Выращивают они пшеницу и табак, кукурузу и

подсолнечник, виноград и овощи, получая от них большие доходы. В прошлом году они составили 2.800.000 рублей, а в нынешнем году вырастут почти до 4.000.000 рублей. О том, что это вполне реальная цифра, свидетельствует рост урожайности колхозных полей и плантаций.

Партийные организации развертывают соревнование, усиливают политическую работу, мобилизуют колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства на образцовое выполнение стоящих перед районом задач, на получение в нынешнем году высокого урожая всех культур.

П. БАКРАДЗЕ, секретарь Лагодзского райкома партии.

Лучше будем работать, выше будет урожай

Всего около двух недель прошло с тех пор, как были опубликованы постановления февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева, а жизнь уже подтверждает, как правильно и своевременно поставлен явный партийный вопрос о необходимости реорганизации МТС, переходе к новой форме производственно-технического обслуживания колхозов. Об этом свидетельствует единодушное одобрение, с которым встретили колхозники и механизаторы, все советские люди историческое решение партии, об этом говорит и тот факт, что буквально в течение нескольких дней колхозы раскупили в МТС почти всю технику.

Что и говорить, МТС сыграли великую роль в жизни колхозов. И наш колхоз без помощи государства, которая осуществлялась через МТС, не мог бы стать многоотраслевым, экономически крепким хозяйством, получающим высокие доходы. Но существование же с тех пор формы производственно-технической помощи о машинно-тракторных станциях уже не удовлетворяют колхозы.

Много времени и сил уходило у нас на согласование планов и действий МТС и колхозов. Но сколько бы мы ни планировали, с наступлением весенней посевной кампании или уборочной страды начиналась путаница. Порой получалось, что руководители МТС и колхозов не могли своевременно и оперативно решить самого пустякового вопроса. Мы нередко обвиняли МТС в серьезных упущениях, но и колхозники не всегда забывали о ответственности за них они никакой не несли.

Важна и экономическая сторона дела. Наш колхоз ежегодно выплачивал за работу, выполняемую МТС, в виде натуроплаты в среднем 300 тонн зерна, 5 тонн мяса, 8 тонн молока, 120 тысяч рублей деньгами. Вся продукция по государственным закупочным ценам стоит примерно 750 тысяч рублей. Если к этим суммам добавит стоимость трудовой, кото-

рой Трубавин, опытный механизатор с большим стажем. Перейти в колхоз механизаторы решили сразу после того, как ознакомившись с документами Пленума ЦК КПСС. Все они — жители Ульяновки и давно уже работают и с руководством колхоза и с отдельными бригадами Иваном Григорием, Александром Перовым, Глушенико, Сергеем Шубитишвили — с колхозниками. Но многие до последнего времени мешало их сословной работе.

Обо всем, что наболело, переговоры в эти дни механизаторы, обсуждая новые условия, в которых им придется трудиться.

— Что у нас получалось с людьми на агрегатах? — говорил Трубавин. — У руля сидел тракторист, он — рабочий МТС. На прицепе — колхозник, который чувствовал себя на этой работе временным человеком, сезонником, поэтому долго на ней не задерживался. — Нас, механизаторов, — поддерживал бригадир Александр Луценко, — колхозники часто упрекали в том, что мы гонимся за гектарами мягкой пахоты, а качеством и себестоимостью продукции не интересуемся. Это верно, потому что гектары мягкой пахоты — наш основной показатель.

В то же время и мы были в претензии к колхозным руководителям не всегда у них болела душа за нашу технику — говорил помощник бригадира Григорий Шипкин. О многом говорили механизаторы. Говорили они и о том, что теперь когда на одном агрегате будут работать члены одного коллектива, с одни-

ры насчитались механизаторам, работавшим в нашем колхозе, то расходы на обслуживание МТС доходили приблизительно до 850 тысяч рублей.

В связи с новой организацией работ эти расходы будут сокращены не менее чем на 30 процентов. Кроме того, мы добьемся снижения затрат на производство единицы продукции.

Мы уже купили в Апенской МТС 5 тракторов, 4 комбайна, 4 сеялки, 1 тракторист и многие необходимые нам прицепные машины и орудия, которые оценены в 250 тысяч рублей. Эту сумму колхоз сможет выплатить уже в нынешнем году.

Пользу, которую принесет нам наличие собственной богатой техники, трудно переоценить. Внимательно знакомясь с материалами, опубликованными за последнее время в прессе, можно убедиться в том, что все руководители сельскохозяйственной техники единодушно в своем мнении: чем лучше, рациональнее мы будем использовать машины, тем быстрее повысим урожайность наших полей и плантаций. А это — главное.

Перед нашим колхозом стоит важная задача: наладить хороший уход за техникой. Мы решили построить навесы и другие помещения для хранения машин. В этом нам должны помочь строительными материалами. В ближайшее время мы оборудуем в колхозе ремонтную мастерскую.

В этом году, умело используя свою технику, мы решили получить с гектара не менее 23 центнеров табака вместо 21 центнера в прошлом году, кукурузы — 40 центнеров вместо 34, пшеницы — 20 центнеров вместо 14, винограда — 85 центнеров.

И. КАВЕЛАШВИЛИ, председатель колхоза имени И. Чавчавадзе.

лучше будут работать, выше будет урожай. Колхозная тракторная репортаж. Урожайности — то этим не обидим. Живем, как видите, не бедно. Да, богато стали жить за последние годы ульяновцы. Выращивают они пшеницу и табак, кукурузу и

подсолнечник, виноград и овощи, получая от них большие доходы. В прошлом году они составили 2.800.000 рублей, а в нынешнем году вырастут почти до 4.000.000 рублей. О том, что это вполне реальная цифра, свидетельствует рост урожайности колхозных полей и плантаций. Партийные организации развертывают соревнование, усиливают политическую работу, мобилизуют колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства на образцовое выполнение стоящих перед районом задач, на получение в нынешнем году высокого урожая всех культур.

П. БАКРАДЗЕ, секретарь Лагодзского райкома партии.

В прошлом году на каждые 100 гектаров земель было произведено на 208.100 рублей сельскохозяйственной продукции, а в нынешнем году произведено колхозной продукции поднимется примерно до 300.000 рублей. Никто не сомневается в том, что в повышении урожайности

...В колхозах теперь выросли многочисленные кадры квалифицированных полеводов, животноводов, механизаторов — трактористов, комбайнеров, машинистов, электриков, шоферов, специалистов по строительству, руководителей и организаторов колхозного производства, способных умело использовать современную технику и достижения науки.

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций»).



большую роль сыграет колхозная тракторная бригада. Она будет обслуживать все полеводческие бригады и находится в непосредственном подчинении у колхозного агронома. Только его распоряжением будет осуществляться переброска тракторов из одной полеводческой бригады в другую. Это даст возможность агроному гибко маневрировать машинами и направлять их туда, где они больше всего требуются.

Вот, к примеру, вчерашний день. Накануне мы решили начать сев подсолнечника, продолжая боронование озимых и намечали ряд других неотложных работ. Механизаторам были даны конкретные задания. С утра работы начались своевременно. Один трактор «Беларусь» с сеялкой на прицепе вел подсолнечника. Тракторист С. Лабановский и сеяльщик В. Толстов поработали неплохо: при плане 8 гектаров они засеяли 12. Тракторист В. Белоусов на «ДТ-14» бороновал озимые и почти в полтора раза перевыполнил норму. Остальные механизаторы были заняты на других нужных колхозу работах: уложили зябь под табак и кукурузу, распахивали новые земли. Задержки в работе не было и не будет. Мы позаботились о том, чтобы механизаторы всегда вовремя обеспечивались питанием, водой, горюче-смазочными материалами.

Сейчас в колхозе подумывают об организации ремонтной мастер-

ской для текущего и частично среднего ремонта машин, а также о сооружении культурного полевого стана. Есть еще одна, самая важная сторона работы с механизаторами, которую в условиях МТС не всегда удавалось проводить повседневно. Это политико-воспитательная работа с людьми, от которой во многом зависит успех дела. Ругать за это МТС крепко нельзя. Ведь жили механизаторы в колхозах, отдаленных порой от станции на 20—30 километров.

С. ГЕФТЕР, П. АЛЕКСИДЗЕ. (Спец. корр. «Зари Востока»).

На снимках: 1. Председатель артели села Ульяновка Лагодзского района Евгений Думасов (в центре) беседует с колхозными механизаторами. 2. Руководитель колхозной тракторной бригады Николай Трубавин дает задание трактористу Сергею Лабановскому. Фото И. Давашишвили. (Фотохроника ГрузТАГА).

Коммюнике о четвертой сессии Советско-Албанской комиссии по научно-техническому сотрудничеству

ТИРАНА, 11 марта. (ТАСС). На днях в Тирине закончила свою работу четвертая сессия Советско-Албанской комиссии по научно-техническому сотрудничеству.

8 марта 1958 года был подписан протокол четвертой сессии Советско-Албанской комиссии по научно-техническому сотрудничеству.

Представители США в Грузии

Три дня находились в Грузии представители Соединенных Штатов Америки — профессор Ричард Скэммон, профессор Сирил Блэк и редактор журнала «Форчун» Хедди Донован.

В Тбилиском государственном университете имени И. В. Сталина представители США интересовались постановкой учебно-воспитательной работы, системы подготовки кадров с высшим образованием.

Возвращаясь в Тбилиси американские наблюдатели посетили Республиканскую избирательную комиссию Грузинской ССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

В другой принятой на сессии резолюции указывается, что продолжение «холодной войны» является угрозой для всеобщего мира.

Перед отъездом профессор Ричард Скэммон выразил большую благодарность за теплое гостеприимство, оказанное ему и его коллегам в Грузии. (ГрузТАГ).

Конкурс на лучшую песню о Тбилиси

В связи с 1500-летием столицы Советской Грузии — Тбилиси редакция газеты «Заря Востока» объявляет конкурс на лучшую песню о городе Тбилиси.

Создано жюри конкурса. Срок представления песен — до 1 июня 1958 г. Редакция газеты «Заря Востока».

Спортивное обозрение

В Москве на крытых кортах стадиона «Динамо» и «Энергия» закончился международный турнир теннисистов.

В женском парном разряде первенствовали представительницы Франции С. Ле Бенер и Ж. Бийаз.

В свердловске закончилась зимняя спартакиада народов РСФСР. Общеконандное первое место и приз Совета Министров Российской Федерации выиграла спортсменка Москвы.

В ленинградском зимнем стадионе закончилась продолжавшаяся три дня состязания на личное первенство СССР по легкой атлетике.

В ленинградском зимнем стадионе закончилась продолжавшаяся три дня состязания на личное первенство СССР по легкой атлетике.

В ленинградском зимнем стадионе закончилась продолжавшаяся три дня состязания на личное первенство СССР по легкой атлетике.

В ленинградском зимнем стадионе закончилась продолжавшаяся три дня состязания на личное первенство СССР по легкой атлетике.

ПОСЕТИТЕЛЕЙ ОБСЛУЖИВАЮТ АВТОМАТЫ



На проспектах Руставели и Плеванова открылись первые в Тбилиси закусовые автоматы. Сотни трудящихся города уже познакомились с новыми для них предприятиями общественного питания.

В закусовой-автомате на проспекте Руставели два зала. В одном из них установлено восемь автоматов с различными бутербродами и холодными закусками.

В закусовой-автомате на проспекте Плеванова установлено 18 автоматов и полуавтоматов. Там, кроме бутербродов и холодных закусок, к услугам посетителей — горячие сосиски, хинкали, мясные котлеты и другие блюда.

Оборудование тбилисских закусовых автоматов изготовлено и смонтировано Киевским заводом торгового машиностроения.

В ближайшее время в Тбилиси откроются еще две закусовые — на Пушкинской улице и улице Меликшвили.

На снимках: 1. В кафе-столовой самообслуживания. 2. У автоматов. Фото М. Кврикашвили.

США продолжают нарушать перемирие в Корее

ПХЕНЬЯН, 11 марта. (ТАСС). В Паньмыньчжоне вчера состоялось заседание военной комиссии по перемирию, созданное по требованию корейско-китайской стороны.

Старший делегат корейско-китайской стороны генерал-майор Кан Сан Хо заявил, что 6 марта приблизительно в 10 час. 12 мин. два реактивных самолета американской стороны пересекли военную демаркационную линию и вторглись в воздушное пространство КНДР.

Поскольку, указал Кан Сан Хо, эти действия явились враждебными и провокационными в отношении корейско-китайской стороны, последняя в целях самозащиты была вынуждена принять необходимые меры.

Предварительные провокационные действия американской стороны не ограничили этим. Приблизительно в 10 час. 46 мин. два реактивных самолета, нарушив военную демаркационную линию, снова вторглись в воздушное пространство КНДР.

Решения сессии Всемирного совета мира

ДЕЛИ, 11 марта. (ТАСС). Агентство Индия Пресс Эйдженс сообщает о состоявшейся недавно в Джайпуре (штат Бомбей) сессии Всемирного совета мира.

Успех французских коммунистов на муниципальных выборах

ПАРИЖ, 11 марта. (ТАСС). В парижском пригороде Монруж состоялись выборы муниципального совета в связи с тем, что старый состав муниципалитета был не в состоянии решить бюджетные вопросы.

Министерство культуры Армянской ССР. Гастроли Ереванского государственного академического театра оперы и балета им. А. Спендиаряна.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова. 13 и 14 марта последние два спектакля перед отъездом в Москву на Декаду искусства и литературы Грузии.

Грузинская государственная филармония. Концертный зал им. Руставели. Концерт лауреата Всесоюзного и международных конкурсов Дмитрия Башкирова.

Тбилисский окружной дом офицеров. Гастроли драматического театра Черноморского флота.

Тбилисский госцирк. Сегодня и ежедневно армянских артистов цирка.

С. А. Арутюнова, А. В. Ягджян, К. В. Цагян. Седьма Баргатунов Арутюнов-Согоян. Похороны в г. Ереване.

Г. Арискин Михаил Васильевич. Провожаящий в г. Батуми, по Кутовой ул. 1, возбудивший дело о разводе с гр. Арискиной Мирой Алексеевной.

30 марта в городе Москве проводится 62-й тираж выигрышей государственного займа.

Тбилисский научно-исследовательский институт приборостроения и средств автоматизации. Объявляет конкурс на замещение штатных должностей отделов и заведующих лабораториями.

С. А. Арутюнова, А. В. Ягджян, К. В. Цагян. Седьма Баргатунов Арутюнов-Согоян. Похороны в г. Ереване.

Сегодня в театрах. Театр имени Ш. Руставели — гастроль Ереванского драматического театра имени Г. Сундукяна.

ИЗВЕЩЕНИЕ. 13 марта, в 8 часов вечера, в лекционном зале Дома политического просвещения имени Л. Кецховели.

Сегодня на экранах. В кинотеатре: имени Руставели, «Амвран», «Октябрь», «Исания», «Сакартвело».

Программа передач грузинского радио на 14 марта. По первой и второй программам 07.40 — балетная сюита Шостаковича.